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Congedo. 
P R E S I D E N T E . Per ragioni d'ufficio ha 

chiesto un congedo di un giorno 1' onore-
vole Leopoldo Torlonia. (Si ride). 

H a f a t t o benissimo! 
(È conceduto). 

Opzione. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Enr icoEerr i 

scrive : 
« Essendo s t a t a conval ida ta anche la 

mia elezione nel collegio di Por to Maggiore, 
dichiaro di optare per questo collegio ». 

(Commenti). 
Dichiaro quindi vacan te il collegio di 

Gonzaga. 

Inierrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 

Interrogazioni. 
La prima è quella che l 'onorevole Cor-

naggia rivolge al ministro dei lavori pub-
blici « per conoscere quali sieno le sue in-
tenzioni a proposito della difesa del terri-
torio di Balossa Bigli, g ravemente minac 
ciato dalle corrosioni del Po ». 

Ha facoltà di rispondere a quest ' interro-
gazione l 'onorevole sottosegretario di Sta to 
per i lavori pubblici. 

POZZI, sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Alla interrogazione del col-
lega onorevole Cornaggia, il quale desidera 
conoscere le intenzioni del Governo a pro-
posito della difesa del terri torio di Balossa 
Bigli, g ravemente minacciato dalle corro-
sioni del Po, r ispondo che oggi stesso spre-
cano sulla località l ' ingegnere capo del Genio 
civile della provincia di Pav ia e l ' ispettore 
compar t imenta le per il Po, cavaliere Pelleri. 
I n esito alla relazione che i medesimi man-
deranno su queste denunciate minaccie di 
corrosione, il Ministero vedrà quello che 
occorrerà di fare per provvedere efficace-
mente a scongiurare le minacciate corrosioni. 
Per ora non posso aggiungere nessun 'a l t ra 
notizia in argomento. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cornaggia 
"ha facol tà di dichiarare S 6 Si sodisfa t to 
della r isposta del sot tosegretario di Stato . 

CORNAGGIA. Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to della r isposta che mi 
h a favori to e spero che i delegati, in seguito i 

alla visita sui luoghi, confermeranno la ne 
cessità di fare qualche cosa per la terra d 
Balossa Bigli. 

A proposito di questo, debbo dire ch< 
quel territorio è g ravemente minacciati 
dalle corrosioni del Po, dopo avere esau 
r i to le sue risorse per difendersene. D 'a i 
t ronde la ter ra di Balossa Bigli spera molt< 
dal Governo, dopo aver veduto che il ter 
ritorio del Cornale, che era in condizion 
identiche, viene ora per cura del Governi 
garant i to da una poten te difesa frontali 
con una spesa di circa 100 mila lire. 

Quindi è da augurarsi che quello che < 
s ta to f a t t o sulla sponda destra possa esser 
f a t to sulla sponda sinistra essendo identic 
i danni cui quei due terr i tori possono an 
dare incontro. 

P R E S I D E N T E . Segue un ' a l t ra interro 
gazione, che però non è conforme al rego 
lamento mancandovi la parola interroga 
zione. 

Prego gli onorevoli depu ta t i di essere pii 
esat t i nel testo delle interrogazioni. 

Questa interrogazione dunque è moss; 
dagli onorevoli Antolisei, Costa, Zerboglio 
Masini, Bentini , Perera, Gatt i , Badaloni 
Bissolati, Bertesi, Giacomo Ferri, Monte 
martini , Cabrini, Turat i e Giusto Calvi, a 
presidente del Consiglio e ministro dell' in 
terno « sui dolorosi fa t t i di Sant ' Elpidio 
Mare ». 

L'onorevole sot tosegretar io di Sta to pe 
l ' i n t e r n o ha facol tà di parlare. 

M ARSE NGO-BASTI A, sottosegretario d 
Stato per Vinterno. Non a p p e n a ebbe no 
tizia dei fa t t i gravissimi e dolorosi che sue 
cedettero a Sant 'Elpidio a Mare, il Mini 
stero mandò sul posto uno dei suoi miglioi 
funzionari con l 'ordine di procedere ad un 
inchiesta con la maggiore serenità di cri 
teri. Compendierò in sintesi rapidissima -
f a t t i . 

I l Circolo democratico cristiano di San 
t 'Elpidio a Mare aveva il 15 corrente di 
visato di portarsi in con t rada det ta le Gab 
bie di quel comune, per fare una refe 
zione e tenere dei discorsi; ma siccome : 
tempo era cat t ivo, tenne questa riunion 
nella sede stessa del Circolo nel paèse c 
Sant 'Elpidio . Alle sedici e mezzo usciron 
i soci, circa un 'o t t an t ina , e si diressero vers 
la Por ta Marina; ma il delegato di pubblic 
sicurezza ed il maresciallo dei carabinier: 
essendo stat i avver t i t i che alcuni anticler; 
cali e socialisti volevano fare una dime 
strazione in opposto senso, pregarono qut 
sti signori di sciogliersi, ed essi in quel me 


